

Основана 2 апреля 1917 года

8
ноября
2020 года
воскресенье
№ 233 (29463)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В настоящее время в стране действуют 5805 частных медицинских учреждений, что способствует повышению качества медицинских услуг и усилению конкуренции в сфере. Сегодня более 70 из них предоставляют лабораторные услуги по выявлению коронавирусной инфекции, 25 клиник занимаются ее диагностикой и лечением. Растет количество медицинских объектов, действующих на основе государственно-частного партнерства. Об этом свидетельствует то, что в нынешнем году реализовано 9 проектов государственно-частного партнерства и 187 проектов аутсорсинга общей стоимостью 51,4 миллиарда сумов.

РАБОТНИКАМ СФЕРЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас, посвятивших свою жизнь такому ответственному и почетному делу, как охрана здоровья народа, с профессиональным праздником - Днем медицинских работников и выражая всем вам свое глубокое уважение и наилучшие пожелания.

Наш народ видит в вас представителей самой благородной в мире профессии, людей поистине самоотверженных, верных своей священной клятве, и очень ценит ваш нелегкий труд.

Особенно в нынешних сложных условиях пандемии коронавируса вы выступаете настоящими защитниками здоровья нации, что достойно самого высокого признания. Безусловно, ни с чем не сравнимы ваши заслуги в исцелении тысяч наших соотечественников от такого опасного заболевания.

Пользуясь случаем, от имени всего нашего народа и от себя лично выражая глубокую благодарность всем медицинским работникам, находящимся на переднем крае этой беспощадной борьбы, подвергающим свою жизнь опасности и показывающим всем пример мужества и стойкости.

Уважаемые медицинские работники!

Мы поставили перед собой высокую цель обеспечить нашему народу достойную, благополучную жизнь и на этом пути придали первостепенное значение ускоренному развитию системы здравоохранения.

За последние четыре года мы вместе с вами проделали большую работу в данном направлении. Надо отметить, что за этот период в сфере было принято около 200 нормативно-правовых актов, в том числе Концепция развития системы здравоохранения Республики Узбекистан.

В стране совершенствуются службы первичной медико-санитарной, экстренной и скорой медицинской помощи, оказание специализированных услуг. Достигаются значительные результаты в снижении материнской и детской смертности, ранней диагностике заболеваний, формировании в семьях здорового образа жизни, повышении медицинской культуры населения, увеличении средней продолжительности жизни.

Как известно, 2020 год стал для системы здравоохранения Узбекистана годом невиданных ранее испытаний и в то же время периодом последовательного развития, обретения нового опыта.

На реформирование сферы из государственного бюджета было выделено 14,8 триллиона сумов - в 1,2 раза больше, чем в 2019 году, также в рамках Инвестиционной программы в сферу направлено 1,15 триллиона сумов, что позволило, несмотря на существующие трудности, выполнить огромную работу. В частности, в центре и на местах в короткие сроки были построены лечебно-профилактические учреждения, карантинные зоны и распределительные центры. В Зангиатинском районе Ташкентской области открыта многопрофильная специализированная больница на 4 тысячи коек.

Необходимо подчеркнуть, что эти своевременно принятые меры дают сегодня позитивные результаты.

В целях повышения качества и расширения масштабов предоставления медицинской помощи женщинам репродуктивного возраста, беременным женщинам и детям созданы современные медицинские центры, в частности, Второй перинатальный центр в Ташкенте и оснащенный самыми передовыми технологиями Национальный детский поликлиник, широкого утверждения института семейных врачей, расширения охвата медицинской помощью и многое другое.

медицинский центр, где есть все условия для проведения ежегодно более 1500 сложных операций.

Внедрена новая система достойного стимулирования труда работников сферы, увеличения их заработной платы, дополнительных надбавок медикам, работающим в условиях пандемии.

В нынешнем году в отдаленных селах открыто 798 семейных поликлиник, при которых налажена деятельность социальных аптек, круглосуточных пунктов скорой медицинской помощи, женских консультаций, кабинетов по охране здоровья девочек-подростков, и эта работа заняла особое место в ряду осуществляемых нами важных дел. Кроме того, за счет привлечения узких специалистов 5 направлений - акушерства и гинекологии, хирургии, стоматологии, терапии, педиатрии - внедрена система предоставления сельским жителям квалифицированной амбулаторной помощи.

Благодаря проводимой в последние годы работе по развитию в республике сети специализированных научно-практических медицинских центров их общее число достигло 18, в регионах также открыто 18 их филиалов. Здесь проводятся сложные операции по трансплантации почек и печени. Даже в областных центрах освоено проведение кардиохирургических операций на открытом сердце.

В настоящее время в стране действуют 5805 частных медицинских учреждений, что способствует повышению качества медицинских услуг и усилению конкуренции в сфере. Сегодня более 70 из них предоставляют лабораторные услуги по выявлению коронавирусной инфекции, 25 клиник занимаются ее диагностикой и лечением. Надо отметить, что проводимая работа по

укреплению частного сектора в медицине полностью оправдывает себя в нынешней сложной ситуации.

Растет количество медицинских объектов, действующих на основе государственно-частного партнерства. Об этом свидетельствует то, что в нынешнем году реализовано 9 проектов государственно-частного партнерства и 187 проектов аутсорсинга общей стоимостью 51,4 миллиарда сумов.

Как вы знаете, образован Фонд развития скорой медицинской помощи. За счет средств фонда станция скорой медицинской помощи города Ташкента получила 150 современных специализированных автомобилей марки «Форд». Таким образом, количество машин скорой медицинской помощи в республике достигло 2514. Самое важное, последовательно улучшается качество оказываемых услуг.

Впервые разработана Концепция по оказанию услуг гемодиализа, в настоящее время начато ее внедрение.

Еще один актуальный вопрос - реализация важных проектов по подготовке высококвалифицированных кадров для сферы. В этой связи большое значение имеет то, что в 2020 году увеличены квоты приема в медицинские вузы: в бакалавриат - на 27 процентов, магистратуру - на 28 процентов и в клиническую ординатуру - на 22 процента, налажено обучение по новым специальностям.

В настоящее время в сотрудничестве с высшими учебными заведениями Германии, Италии, России, Южной Кореи, Турции, Беларусь, Украины и других стран осуществляются совместные образовательные программы, в рамках которых наши студенты овладевают востребованными специальностями.

Уважаемые работники сферы!

Конечно, все мы хорошо понимаем, что результаты наших реформ в системе здравоохранения зависят прежде всего от самоотверженного труда, мастерства и опыта наших уважаемых врачей и медицинских сестер, а также передающих молодежи секреты медицинской науки профессоров, преподавателей и научных сотрудников.

На состоявшемся накануне Дня медицинских работников большом совещании мы с вами наметили самые важные и актуальные задачи по развитию национальной системы здравоохранения исходя из требований времени, укреплению ее материально-технической базы, раннему выявлению заболеваний, усилению профилактической работы, особенно широкому утверждению в обществе здорового образа жизни, внедрению цифровых технологий, инновационных методов в процессы диагностики и лечения.

Уверен, что вы, настоящие герои нашего времени, мужественно преодолевающие вместе со всем народом нынешние тяжелые испытания, примите самое активное участие в выполнении столь ответственных задач.

В центре нашего внимания и вперед будут находиться вопросы достойного стимулирования вашего нелегкого и благородного труда, подготовки квалифицированных кадров, повышения конкурентоспособности сферы здравоохранения страны, усиления сотрудничества со Всемирной организацией здравоохранения и зарубежными медицинскими центрами, развития телемедицины.

Еще раз искренне поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаем всем вам здоровья, семейного счастья и благополучия!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан**

Здравоохранение

КОМПЛЕКСНЫЕ МЕРЫ В МЕДИЦИНЕ КАК ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О НАРОДЕ

«Перед системой здравоохранения, как и во всех других сферах, стоят очень сложные задачи. Для каждого медицинского работника, который считает себя ответственным за здоровье человека, становится жизненно важной целью постоянно совершенствовать свои знания и навыки, осваивать новые технологии и методы лечения. Уверен, что вы, достойные преемники наших великих предков, таких как Абу Али ибн Сино, продолжат традиций медицинской школы Узбекистана, с честью выполнили свою благородную миссию, организовав свою деятельность на основе высоких критерии».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Каждый гражданин имеет законное право на получение качественной медицинской помощи. Именно поэтому важность развития сферы здравоохранения глава государства многократно подчеркивал в своих выступлениях, в том числе на прошедшем 6 ноября видеоселекторном совещании, посвященном мерам совершенствования первичного звена системы здравоохранения и формирования здорового образа жизни среди населения. Рассмотрен ряд вопросов касательно задач и функций сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник, широкого утверждения института семейных врачей, расширения охвата медицинской помощью и многое другое.

Системные преобразования, происходящие в сфере здравоохранения Узбекистана, позволили значительно повысить качество оказания медицинских услуг населению, привнести в отрасль передовые решения, инновации и технологии. И так как медицину принято

считать наиболее динамично развивающейся, именно реформы в здравоохранении обозначены главой государства среди приоритетных направлений устойчивого развития республики на ближайшие годы.

(Окончание на 3-й стр.)

Экспертное мнение



Как отметил Президент на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников: «Все мы являемся свидетелями того, как быстро меняется время и выдвигает все новые актуальные и сложные задачи наряду с другими сферами и перед системой образования. Мы должны создать конкурентоспособную национальную систему образования. С этой целью в центре нашего постоянного внимания и вперед будут находиться укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала образовательных учреждений, совершенствование учебников и учебных пособий на основе современных требований, оптимизация учебных программ и стандартов, поэтапное увеличение заработной платы работников сферы, достойная оценка их нелегкого труда».

СОДЕЙСТВИЕ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ВЫПУСКНИКОВ ВУЗОВ: АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Ботир Усмонов.
Ректор Ташкентского химико-технологического института.

В условиях модернизации высшего образования ситуация развития одного из главных ресурсов страны, а именно интеллектуального и творческого потенциала молодого поколения как субъекта профессиональной деятельности остается критической. Положение молодежи характеризуется экономической активностью, то есть желанием и способностью к разным видам деятельности (учебе, труду и т.д.). Находясь на начальной стадии включения в трудовую деятельность, она наиболее восприимчива к любым изменениям, способна к постоянной смене трудовых функций, обладает значительными возможностями профессионального роста и наиболее продолжительным периодом предстоящей трудовой деятельности. С другой стороны, значительная часть выпускников вузов трудоустраивается по специальностям, никак не связанным с полученным профессиональным образованием, зачастую с потерей квалификации, а некоторые не работают вообще.

(Окончание на 4-й стр.)

Мир о нас

ИНИЦИАТИВА ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА О ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА ЭКСПЕРТОВ ПО ЯДЕРНОМУ РАЗОРУЖЕНИЮ ПОЛУЧАЕТ ВЕСОМУЮ ПОДДЕРЖКУ



Посол Узбекистана в Австрии Абат Файзуллаев вручил верительные грамоты Исполнительному секретарю Организации договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ОДВЗИ) Лассине Зербо в качестве Постоянного представителя республики при данной международной структуре.

В ходе встречи Лассина Зербо отметил, что хорошо знаком с происходящими в Узбекистане позитивными преобразованиями и осуществляющими под руководством Президента Шавката Мирзиёева динамичными реформами. Подчеркнул, что высоко оценивает наметившуюся в последние время динамику сотрудничества, благодаря которой укрепляется взаимодействие Национального центра данных Узбекистана с международным Центром ОДВЗИ в Вене.

Исполнительный секретарь ОДВЗИ сообщил, что намерен рассмотреть возможность оказания технической помощи в укреплении Национального центра данных Узбекистана, направлении на стажировки в ведущие мировые центры узбекских специалистов, широком привлечении их к мероприятиям, проводимым под эгидой организации.

Отмечалась особая роль Узбекистана в создании зоны, свободной от ядерного оружия, Центральной Азии. «Уникальный опыт ее создания, накопленный в Узбекистане, безусловно, заслуживает внимания и распространения», - подчеркнул глава организации.

Лассина Зербо выразил полную поддержку новой инициативе Президента Узбекистана о проведении международного форума экспертов по ядерному разоружению и созданию зон, свободных от ядерного оружия, выказанной 29 октября 2020 года в ходе выступления главы государства на Международном форуме Северного экономического сотрудничества. Так же отмечена готовность организаций оказать содействие в проведении данного мероприятия и принятие участия на возможно высоком уровне.

ИА «Дунё».

Писатели - на полях

ХЛОПКОВОДСТВО - НА ВЕРНОМ ПУТИ РАЗВИТИЯ

О монокультуре хлопка написано много статей и книг. Но в чем виноват хлопок? Обычное растение. Однако получаемое из него сырье стало иметь политическую значимость в укреплении экономической мощи страны. В советскую эпоху хлопок был важнее человека. С раннего утра и до позднего вечера на полях трудились не только школьники и студенты, но и кормящие матери. В эпоху монокультуры хлопка появилось огромное число псевдогероев. Некоторые женщины, которые по своему телосложению просто не могли уместиться в кабине хлопкоуборочная машины, были пропавлены как сборщицы героини, и о них неустанно говорили по радио и писали в газетах.



- Мне было десять лет, - вспоминает ветеран труда из Яккабага Абдусалим Шовриков. - Отец все время был на поле, работал бригадиром. Мама жаловалась: «Отец поменял дом на поле. Все хозяйство взвалил на мои плечи». Однажды пришли двое его друзей. Было начало декабря. Уйбрали гузапа, вспахали поля. Мама послала меня за отцом. Полдень. От ленивых лучей солнца клонит ко сну. Я нашел отца в палатке трактористов. На мои слова о приходе двух друзей он заворчал: «И чего пришли? Я что, бездельник? Еще половину поля нужно вспахать. Сверху каждый день требуют свадку о вспашке». Я растерялся. Тогда отец отвел меня в сторону и зашептал на ухо: «Знаешь, сынок, этот хлопок отучил нас от семян. Ладно, пусть они подождут, я приду позже». Не знаю, почему, но меня тронул его грустный взгляд. Я пошел домой. Дорога дальняя, я устал. Решил немного отдохнуть на невспаханной грядке и... уснул. Вдруг совсем близко, практически над собой, услышал рокот цепного дизельного трактора ДТ-75. Благодаря своей ловкости я быстро отскочил в сторону. Оцепенев, весь покрылся холодным потом. Я понимал, что могло бы случиться: какие-то доли секунды - и плуг смешал бы меня с землей. Только вспоминать я рассказываю об этом.

Рассказ Абдусалима-ака мне показался сказкой. Расскажи об этом нынешнему молодому поколению - они будут смеяться и подумают, что это просто выдумка. Но нельзя закрывать глаза на правду. Мы отлично помним времена, когда практически до новогодних праздников мы работали на полях. Если кто-то из родных был в больнице, мы не могли

отлучаться от работы, чтобы навестить больного. И разве не правда то, что на постах ГАИ всех ловили, сажали в автобус и отвозили на поля собирать хлопок?

Последние три года сбор урожая хлопка проводится без всяких проблем. Школьники и студенты учатся. Все идет своим чередом. Почему? Во-первых, потому, что земля возвращена истинному хозяину. Фермеры самостоятельно проводят расчеты. Все агротехнические мероприятия планируются в соответствии с конкретными программами, что способствует своевременному устранению возникающих проблем. Хлопководство и зерноводство развиваются наряду с садоводством, овощеводством и бахчеводством, на которые раньше обращали намного меньше внимания. Сегодня на полях дехканских, фермерских хозяйств вы можете стать свидетелями активной работы. И знаете, почему? Потому что ежедневно оплачивается труд добровольных сборщиков урожая. И это многих привлекает, ведь дополнительный доход никогда не бывает лишним.

Хлопкоробы Касанского района перевыполнили годовой план по сдаче хлопка. Государству прорано 63 тысячи 680 тонн хлопка. В нынешнем году 1120 фермерских хозяйствами на площади в 21 700 гектаров на основе агротехнических правил выращен хлопок сортов «порлок», «бухоро-6» и «бухоро-8». Были принятые соответствующие меры для качественного сбора урожая в кратчайшие сроки и привлечения к нему на добровольных началах неорганизованного населения. В целом для сбора хлопка было сформировано 259 отрядов из 32 тысяч сборщиков.

Хлопкоробы Касанского района перевыполнили годовой план по сдаче хлопка. Государству прорано 63 тысячи 680 тонн хлопка. В нынешнем году 1120 фермерских хозяйствами на площади в 21 700 гектаров на основе агротехнических правил выращен хлопок сортов «порлок», «бухоро-6» и «бухоро-8». Были принятые соответствующие меры для качественного сбора урожая в кратчайшие сроки и привлечения к нему на добровольных началах неорганизованного населения. В целом для сбора хлопка было сформировано 259 отрядов из 32 тысяч сборщиков.

В поддержку предпринимателей

МЕХАНИЗМЫ ЗАЩИТЫ БИЗНЕСА

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока»

Указ Президента «О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности» от 14 мая 2019-го способствовал выработке дополнительного, особого отношения к бизнесу, формированию правовой брони вокруг тех, кто работает в регионах и составляет платформу отечественной экономики.

Прошло полтора года, как в рамках коренного совершенствования системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности начали функционировать Приемная Президента-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей и ее региональные подразделения. За это время структура стала не просто инструментом защиты бизнеса от бюрократических барьеров и препон, вместе с ней появилась четкая и прозрачная система.

По состоянию на 1 октября от местных субъектов предпринимательства, иностранных инвесторов и граждан поступило 2243 обращения по 2436 вопросам. Четверть из них касается кредитов, имеются проблемы с выделением земли и зданий, подключением к инфраструктуре, по налогам, а также связанные с получением соответствующих разрешений и лицензий. Более 44 процентов заявлений отнесено к прочим вопросам. Количество просьб и жалоб, их характер служат основой для выстраивания линии защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, которые нужно отстаивать.

Как сообщил заведующий приемной в Навоийской области Дилюш Шакаров, на сегодня рассмотрено

- В нынешнем году в районе на сбор урожая не привлекались сборщики со стороны. Благодаря желанию местного населения получить дополнительный доход собран огромный химран хлопка. Весомым был и труд фермеров, работников сельскохозяйственной сферы, - говорит председатель районного совета фермеров Санджонаев. - Для выезда на поле мы организовали движение специального автобуса. Обеспечили сборщиков горячим питанием. Регулярно оплачивали работу прямо на месте. Используя эти возможности, граждане оказали большую помощь фермерам и дехканам в сборе урожая. Мы никого не обязывали принимать участие в сборе хлопка. И главное, не привлекали в этот процесс школьников и работников бюджетных организаций.

- Ежедневно зарабатываем 1 миллион 200-300 тысяч сумов, - говорит Азамат Жумаев. - В сборе хлопка принимают участие все члены моей семьи - я, супруга, двое сыновей, dochь и невестка. В день все вместе мы можем собрать тонну хлопка и даже больше.

Эта семья из махалли «Гулбог» принимает участие в сборе хлопка с начала сезона и на сегодня уже заработала 41 миллион 80 тысяч сумов. И таких семей много. На настоящем времени в районе добровольными сборщиками уже выплатили 80 миллиардов сумов. Эти средства, конечно, служат хорошей поддержкой семейного бюджета граждан, оставшихся без работы в период пандемии.

Фермеры стремятся вырастить качественный урожай. Хорошие результаты в этом направлении в нынешнем году достигнуты фермерским хозяйством «Бустондаги Нурут баги», действующим на территории Гувалак.

- Общая площадь нашего фермерского хозяйства - 190 гектаров. В нынешнем году хлопчатник вырастили на 108 гектарах. По плану было намечено вырастить 271 тонну хлопка, а сделали мы 299 тонн. Сейчас сбор хлопка продолжается. Мы намерены выполнить план на 120 процентов, - сказал руководитель фермерского хозяйства Мадамин Султонов.

Важным фактором активизации сбора урожая послужила оплата одного килограмма ручного сбора хлопка в размере 1200 сумов, затем увеличение этой суммы до 1600 сумов и дополнительное поощрение сборщиков, собравших 50 и более килограммов хлопка.

Сегодня высоко ценится труд земледельцев. И горожане добровольно участвуют в уборочной страже. Что может быть лучше честного труда? Подумайте сами, семья, во время сбора урожая зарабатывающие по 50-60 миллионов сумов, могут приобрести автомобиль, обустроить свой быт. И если бы мы с самого начала именно таким справедливым образом организовывали работу в сфере хлопководства, то нас не мучили бы воспоминания о тяжелых днях нашего недавнего прошлого.

Проводимая в сфере разумная политика главы нашего государства наметила светлый путь развития хлопководства.

**У. Хайдар.
Руководитель Кашкадарьинского областного отделения Союза писателей Узбекистана.**

В ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ РЕПРЕССИЙ

В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан состоялось заседание Республиканской рабочей группы для организации работы по глубокому изучению жизни и деятельности, увековечению памяти жертв репрессий.

В заседании приняли участие ответственные лица частных министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, сотрудники музеев и просветительских учреждений, историки, учёные, профессора и преподаватели вузов, работники средств массовой информации.

На мероприятии, которое вел советник Президента Республики Узбекистан Рустам Косимов, отмечалось, что в стране придается большое значение восстановлению честных имен наших предков-просветителей, боровшихся за свободу и развитие Родины и пожертвовавших ради этого собственной жизнью, изучению их наследия.

Важным документом в повышении качества работы в этом направлении на научно-исследовательским группам удалось распоряжение главы нашего государства «О дополнительных мерах по более глубокому изучению наследия и увековечению памяти жертв репрессий» от 8 октября 2020 года.

В нашей стране принимаются масштабные меры по увековечению памяти наших предков, репрессированных в период колониального строя, изучению и пропаганде их деятельности и наследия. С этой целью приняты важные Указы и постановления. С 2001 года в Узбекистане ежегодно 31 августа отмечается как День памяти жертв репрессий. В столице создан мемориальный комплекс Памяти жертв репрессий, образованы общественный фонд «Шахидлар хотираси», Государственный музей памяти жертв репрессий, а также филиалы этого музея при высших учебных заведениях в регионах.

Установлены памятники великим просветителям Махмудходже Бехбуди, Абдулле Авлони, Исхокхону Ибрату, Абдурауфу Фитрату, Абдулхамиду Чулпану и Абдулле Кадыри, открыты носившие их имена музеи и творческие школы. Ведется научно-исследовательская работа по изучению наследия наших предков, предков-просветителей. Так же были заслушаны и сообщения руководителей различных научно-исследовательских институтов о создании художественных и документальных фильмов, художественные выставки, научно-просветительские статьи, программы и передачи.

На совещании были заслушаны отчеты ответственных лиц об исполнении намеченных задач, ходе научно-исследовательской работы и пропаганде деятельности наших предков-просветителей. Также были заслушаны и сообщения руководителей региональных научно-исследовательских групп. Внимание было удалено оперативному, своевременному и эффективному решению имеющихся проблем совместно с должностными министерствами и ведомствами.

В завершение мероприятия были намечены дополнительные меры по исполнению задач, предусмотренных распоряжением «дорожной карты», разработан рабочий план и определены задачи Республиканской рабочей группы.

Это может привести к проблемам занятости 24 работников данного предприятия.

Конечно, не все заявители одинаково правы: кто-то жалуется в спешке или запутавшись, не доходя до сути вопроса, иногда обращаются, имея неверную информацию.

Всего за полтора года деятельности приемной по обращениям предпринимателей выявлен ряд системных проблем, и по многим есть решения. Например, в некоторых кредитных договорах, заключаемых между банком и предпринимателем, целесообразно внести отдельный пункт о выплате банком пени за каждый день просрочки в предоставлении кредита бизнесмену. Тогда финансовые учреждения начнут выдавать запрашиваемые займы в предельно короткие сроки и предоставлять скидки на погашение процентов по кредитам, не принятых субъектами предпринимательства.

Или, скажем, сегодня в сфере сельского хозяйства используется в основном спецтехника зарубежного производства. Станций сервисного обслуживания по ремонту этого оборудования не так много. Но и у них ощущается нехватка базовых технических запчастей, которые доставляются от поставщиков. Это несмотря на то, что автомобилиная газонаполнительная компрессорная станция (АГНКС) осуществляет деятельность на основе технического условия, выданного предпринимателю территориальным филиалом газоснабжения Навоийской области АО «Узтрансгаз» для выполнения проектных работ.

Изучение данного вопроса показало, что документ не соответствует требованиям постановления Кабинета Министров «Об утверждении административных регламентов оказания государственных услуг по подключению к инженерно-коммуникационным сетям» от 31 марта 2018 года.

Однако не всегда такая постановка вопроса по рассмотрению обращений предпринимателей со стороны полномочных органов находит поддержку и понимание. Имеют место факты поверхностного отношения,

Деловой курьер

Стратегия повышения цен уходит в прошлое

Стоимость электроэнергии должна быть приемлемой, и при этом сфера электроэнергетики обязана приблизиться к работе в условиях рыночной экономики.

На совещании в конце октября этого года Президент поставил задачу не повышать тарифы на электроэнергию в 2021-2022 годах. В Министерстве энергетики Узбекистана проинформировали об имеющихся ресурсах для выполнения этих задач, что позволяет электроэнергетике не повышать цены в ближайший год и поддерживать социальную направленность в ценообразовании в последующие годы.

Резервы для снижения затрат в электроэнергетике существуют. Для их мобилизации требуются немалые усилия и изменения: через изучение лучшего международного опыта и активную адаптацию доказавших свою эффективность методик, постепенный рост профессиональной квалификации специалистов, дальнейшее развитие новых подходов в управлении отраслью.

Стратегия увеличения доходов в сфере электроэнергетики только за счет повышения цен безвозвратно уходит в прошлое. Во многом это результат активизации рыночных отношений в экономике страны. Ведь сегодня, если в электроэнергетике не снизить затраты, не увеличить рост инвестиций, то в итоге пострадают другие секторы экономики, чего допустить нельзя.

Трансформация электроэнергетических предприятий, как было подчеркнуто на совещании, - необходимый путь, который является важным этапом для создания в перспективе конкурентного рынка электроэнергии.

Научный подход к сокращению бедности

Пилотный проект по сокращению бедности запущен в Букинском и Чиназском районах Ташкентской области. Инициатором стал Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) при Администрации Президента Республики Узбекистан. Цель проекта - поддержка малообеспеченных и нуждающихся слоев населения, сокращение бедности.

Апробируемый ЦЭИР новый механизм по борьбе с бедностью основан на методике (которая оценивает эффективность борьбы с бедностью с помощью полевых исследований) нобелевских лауреатов 2019 года Абхизата Банерджи, Эстер Дюфло и Майкла Кремера.

Бедность отдельно взятой семьи определяется большим количеством факторов (уровень доходов, доступность образования, продуктов питания и здравоохранения, транспортная инфраструктура, планирование семьи, занятость, санитария и другие). В связи с этим подходы к разработке мер по снижению бедности и сами меры разрабатываются исходя из конкретных условий на местах, а их эффективность доказывается практическим применением и полученными результатами.

В ходе полевых исследований изучались уровень доходов домохозяйств, количество занятых в неформальных секторах экономики. Рабочей группой, составленной из представителей ряда министерств и ведомств, проведен опрос 1152 домохозяйств во всех 96 махаллях Букинского и Чиназского районов на основе специально подготовленной анкеты.

По итогам разработана «дорожная карта» по борьбе с бедностью, поддержке малообеспеченных и нуждающихся слоев населения в разрезе регионов.

Из проведенного полевого исследования, выявившего наиболее острые проблемы, вытекают и соответствующие меры правительственной политики, направленные на сокращение бедности и улучшение жизни людей.

Так, например, планируется разработка более четких и ясных критериев включения в списки «Железной тетради» тех, кто имеет право на социальную помощь со стороны государства, и исключение из нее, а также мер по повышению качества медицинских услуг, увеличение охвата детей из малообеспеченных семей дошкольным образованием. Необходимо увеличить и долю участников Госпрограммы «Каждая семья - предприниматель» из семей, включенных в реестр «Железной тетради»; стимулировать предпринимательскую активность, а также принять меры по повышению ветеринарной и агрономической грамотности фермеров.

Покупай отечественное!

Министерство экономического развития и сокращения бедности вынесло на обсуждение проект постановления «О мерах по поддержке местных производителей».

Проект является продолжением постановления Президента «О дополнительных



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Пандемия коронавируса четко дала понять: здоровье - это бесценное богатство человека, которое необходимо беречь. Исходя из этого руководством страны были приняты беспрецедентные меры по предотвращению распространения инфекции среди населения. Нашему народу никогда не забыть тех сложностей, которые довелось испытать в первые месяцы пандемии. Введенные ограничения, с одной стороны, доставляли трудности и неудобства, с другой - уберегли от опасного недуга. Тем не менее проявлять бдительность и осторожность мы не перестали до сих пор.

Пандемия заставила все страны по-другому взглянуть на системы здравоохранения. С одинаковыми трудностями столкнулись как развитые, так и развивающиеся государства мира.

Благодаря своевременно принятым мерам в Узбекистане в кратчайшие сроки возведены больницы, отведенные под лечение пациентов с COVID-19, начаты научные исследования, проведены просветительские и профилактические работы среди населения. Кроме того, в этот период существенно укрепились связи с зарубежными партнерами. Ряд стран, включая Россию, Южную Корею, Китай и другие, оказывал поддержку в виде предоставления оборудования, квалифицированных специалистов, санитарно-гигиенических средств и так далее. Кооперация в условиях глобального кризиса обрела особое значение, ведь вирус стал проблемой не отдельно взятых государств, а всего мира.

Первоочередная задача - пропаганда здорового образа жизни

Говоря о прогрессе в сфере отечественной медицины, нельзя ограничиться лишь мерами, принятыми в период пандемии. На протяжении последних нескольких лет здравоохранение переживает ряд коренных реформ, в сфере создана прочная правовая база, регулирующая все этапы ее развития. Так, в числе основных документов - Указ главы государства «О комплексных мерах по коренному совершенствованию системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 7 декабря 2018 года, которым утверждены Концепция развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019-2025 годы и Программа мер по реализации Концепции развития системы здравоохранения Республики Узбекистан в 2019-2021 годах, постановления «О мерах по дальнейшему развитию системы медицинского и фармацевтического образования и науки» от 6 мая 2019-го, «О повышении качества и дальнейшем расширении охвата медицинской помощью, оказываемой женщинам репродуктивного возраста, беременным и детям» от 8 ноября 2019-го, «О мерах по развитию государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения» от 16 апреля 2019-го и другие.

В последнее время все чаще Президент обращает внимание на необходимость пропаганды в обществе основ здорового образа жизни. События текущего года в очередной раз убеждают в том, что правильное питание, физические нагрузки и спорт служат хорошей и действенной профилактикой против разного рода заболеваний. Конкретные меры по популяризации здорового образа жизни среди граждан обозначены в Указе «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта», который глава государства подписал 30 октября текущего года.

- Перед специалистами сферы поставлены четкие задачи по приобщению широких масс к физической активности, сбалансированному питанию, соблюдению норм и правил личной гигиены, повышению медицинской грамотности людей, - говорит заместитель начальника Главного управления охраны материнства и детства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан Барно Абдулсаматова. - Сегодня медицина достигла огромного прогресса, и мы не можем ограничиваться бымыми методами и способами профилактики и лечения. Хочу отметить, что, несмотря на сложности, которые возникли в связи с распространением коронавируса, сфера продолжает свое планомерное развитие, стремится к новым значительным показателям. Более того, пандемия послужила для нас мотиватором, заставила пересмотреть многие подходы, выявить недочеты и определить задачи на перспективу.

Отрадно, что глава государства уделяет столь высокое и пристальное внимание медицине, ведь в первую очередь это проявление заботы о народе. А всебоющий охват услугами здравоохранения - первоочередная задача политики нашего государства.

В достижении весомых результатов в сферах государственного и общественного строительства важными задачами определены пропаганда здорового образа жизни, сохранение здоровья молодого поколения, повышение сознательности среди населения. Как отметил глава государства на вышеупомянутом совещании, по крайней мере 50 процентов работы первичного звена должно заключаться в обучении населения правильному

КОМПЛЕКСНЫЕ МЕРЫ В МЕДИЦИНЕ КАК ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О НАРОДЕ

питанию и физическому воспитанию. Также лидер страны в очередной раз упомянул о важности осознания того, что элементарное соблюдение здорового образа жизни (правильное питание и физическая активность) способно предотвратить многие заболевания и спасти человеческие жизни.

По оценкам ВОЗ, медицинское обслуживание является фактором, обеспечивающим лишь десять процентов здоровья человека. При этом генетические факторы составляют 15 процентов, окружающая среда - 20 и, что наиболее важно, образ жизни - 55 процентов.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах обозначены основные пути развития социальной сферы, включая формирование здорового образа жизни, укрепление института семьи, охрану материнства и детства, повышение социально-политической активности женщин, усиление их роли в управлении государством и обществом, обеспечение занятости молодежи и широкое привлечение их к предпринимательской деятельности, а также многое другое.

Как видим, внимание вопросам охраны здоровья граждан уделяется на самом высоком уровне и поставлено в приоритет государственной политики.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан совместно с рядом профильных

качество новый уровень процесса подготовки высококвалифицированных медицинских кадров.

В целях совершенствования качества подготовки медиков в соответствии с международными стандартами только за период 2017-2019 годов более 370 представителей профессорско-преподавательского состава Ташкентской медицинской академии повысили квалификацию и прошли стажировку в ведущих медцентрах и университетах мира. А для осуществления педагогической деятельности и проведения практических медицинских занятий привлечен 361 зарубежный профессор и медицинский специалист.

В настоящем времени в ТМА при сотрудничестве с Германским обществом по международному сотрудничеству создан и оснащен передовым симуляционным оборудованием и роботами-симуляторами Инновационный центр передовых медицинских технологий. При сотрудничестве с Сеченовским университетом (Россия) основан Центр медицинского межвузовского сотрудничества, а совместно с Университетом Кореи создан и оснащен уникальным лабораторным оборудованием. Совместный исследовательский центр. Достижения последних лет показывают, что медицинское образование не стоит на месте, продолжается внедрение самых передовых методик преподавания.

граждан, что играет главную роль в формировании здорового и всесторонне развитого подрастающего поколения, - говорит Барно Абдулсаматова. -

В первую очередь необходимо наладить процесс своевременного выявления рисков, внедрения обязательных профилактических медицинских осмотров для обнаружения имеющихся проблем. Будет повышаться сознательность населения посредством популяризации здорового образа жизни, ответственного подхода к вопросу продолжения рода. Пока население страны недостаточно компетентно в этой теме. Некоторые даже не имеют представления о том, что любое малейшее нарушение в организме оказывается на возможностях в дальнейшем иметь потомство. Для этого требуется просветительская работа, в частности с подростками. И здесь важно учитывать формирование личностных психофизиологических характеристик несовершеннолетних, состояния их психической и нервной системы.

Однако существуют факторы риска, негативно влияющие на формирование репродуктивного здоровья девочек. Сюда входят нарушение работы эндокринной системы, аллергические заболевания и многое другое. Поэтому важно, чтобы взрослые - учителя, медики, родители - должным образом посыпали подрастающее поколение в вопросы материнства, бережного отношения к

В результате трансформации данного направления в медицине укрепляется здоровье женщин, значительно снижается материнская и младенческая смертность. Кроме того, согласно постановлению Президента «О повышении качества и дальнейшем расширении охвата медицинской помощью, оказываемой женщинам репродуктивного возраста, беременным и детям» принятая Программа мер по повышению качества и дальнейшему расширению охвата медицинской помощью, оказываемой женщинам репродуктивного возраста, беременным и детям, на 2019-2023 годы.

На уровне мировых стандартов

Ряд новшеств заметен в сфере фтизиатрии и пульмонологии. Так, смертность от туберкулеза в Узбекистане за последние годы снизилась в четыре раза, а заболеваемость - почти в два. Обеспечен всемобщий доступ к диагностике, наложившей лечению и профилактике, с внедрением новых лекарств и краткосрочных режимов лечения.

Расширение сферы пульмонологии было начато еще задолго до пандемии, однако сейчас мы осознали ее особую значимость. Так, 13 февраля 2019-го Президент подписал постановление «О мерах по совершенствованию системы оказания специализированной фтизиатрической и пульмонологической помощи». Среди главных задач документа - осуществление постоянного анализа и мониторинга региональной эпидемиологической обстановки, прогнозирования тенденций распространения туберкулеза, в том числе его лекарственно-устойчивых форм, а также неспецифических заболеваний легких; качественное улучшение лабораторной диагностики туберкулеза и возбудителей неспецифических заболеваний легких.

- В сфере здравоохранения появляются множество новых специальностей, которые были незнакомы нам прежде, - комментирует Б. Абдулсаматова. - Сюда можно отнести репродуктологов, нутрициологов, диетологов, андрологов и других узконаправленных специалистов, дефицит которых сегодня испытывается по всей республике.

А как появляются новые специальности, следует подключать к работе международных экспертов и зарубежных коллег. Поэтому налажено тесное сотрудничество со Всемирной организацией здравоохранения, которая оказывает помощь в выявлении пробелов, составлении протоколов и стандартов. Конференции, съезды, научные семинары - все это организуется на благо сферы. Замечу, что опыт Узбекистана тоже часто приходится полезным для зарубежных стран.

Действительно, уровень оказания квалифицированной медпомощи в последние годы вырос существенным образом. Отчасти увеличение охвата пациентов медуслугами стало возможным благодаря развитию частного сектора в здравоохранении. Так, по данным Минздрава, виды медицинских услуг, оказываемых частным сектором здравоохранения, увеличились за последние несколько лет с 50 до 130. Частные медицинские организации (кроме стоматологических и косметологических) до 1 января 2022 года освобождены от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды, с целевым направлением высвобождаемых средств на оснащение современным медицинским, инженерно-техническим оборудованием и его сервисно-техническим обслуживанием, приобретение запасных частей, расходных материалов, инвентаря и других изделий медицинского назначения. Более того, частные клиники открываются совместно с зарубежными партнерами из России, США, Турции, Индии.

- В числе приоритетных задач - цифровизация сферы и широкое внедрение в нее информационно-коммуникационных технологий, - говорит специалист. - Продолжается широкомасштабная работа по оказанию всесторонней помощи лицам с инвалидностью, внедрению системы «Электронное здравоохранение», организации в лечебницах службы аутсорсинга, подготовке к внедрению обязательного медицинского страхования, раннему выявлению и эффективной профилактике факторов риска неинфекционных заболеваний.

В Новом Узбекистане реформы в сфере здравоохранения реализуются ускоренными темпами. Начинают с первичного звена медицины и заканчивая подготовкой квалифицированных кадров - весь процесс направлен на укрепление здравоохранения народа. Все же, несмотря на все достижения, перед нами стоят новые задачи - поднять уровень медицинской помощи на уровне мировых стандартов. И сейчас можно с уверенностью говорить о том, что начатые усилия обязательно принесут свои плоды уже в ближайшей перспективе.

Евгения Юн.
«Правда Востока».



ведомств проводится работа по повышению уровня знаний и грамотности подрастающего поколения в вопросах здорового образа жизни. Также активно реализуются комплексные меры по повышению роли института семьи в рамках Целей устойчивого развития ООН, а также Стратегии действий. Задача - сформировать здоровое поколение, которое станет опорой для процветания и развития Родины в будущем. Полная реализация намеченного зависит, во-первых, от энтузиазма, стремления и таланта профессионалов, отвечающих за это направление, а во-вторых, от самой молодежи.

Пристальное внимание - образованию и науке

Большая роль сегодня отводится повышению научного потенциала в сфере, а также качества образовательного процесса в профильных колледжах и высших учебных заведениях. Так, в минувшем году Ташкентская медицинская академия первой среди всех медицинских вузов страны вошла в один из самых популярных и независимых международных рейтингов университетов мира по версии Times Higher Education.

Уровень достижений университетов оценивается по ключевым результатам их деятельности, а также по итогам ежегодного глобального экспертизы опроса представителей международного академического сообщества и работодателей, охватывающего десятки тысяч ведущих ученых со всего мира.

Достижение высокого результата стало возможным благодаря утвержденным приоритетным направлениям системного реформирования высшего образования в Узбекистане, которые определены Указом Президента «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года», а также проводимой ТМА работе по повышению на

- Большая работа сейчас ведется по выявлению молодых ученых, - продолжает Б. Абдулсаматова. - Также особую значимость приобретают актуальность и научная новизна работ. Раньше же диссертации защищались, но никак не внедрялись в жизнь. Времена меняются, и теперь просто необходимы труды, которые станут полезными и выведут отечественную систему здравоохранения и качество оказания медуслуг на новый, более высокий уровень. Происходит серьезный отбор исследовательских направлений, научных тем, учитывается фактор актуальности непосредственно в условиях Узбекистана. Вы сами видите, насколько возраст авторитет медицинской науки и образования в стране. Открыты филиалы медвузов в регионах, активно внедряются механизмы государственно-частного партнерства. Все специалисты работают совместно с зарубежными коллегами, регулярно выезжают на стажировку в развитые страны.

С уверенностью могу сказать, что сегодня для молодых специалистов сферы открыты все дороги.

Материнство и детство под охраной государства

В последние годы благодаря усилиям руководства страны существенным образом возросли статус и престиж профессии медика. С развитием медицинской науки расширился ряд специальностей. К примеру, одним из прорывных событий в сфере стало принятие 11 марта прошлого года Закона «Об охране репродуктивного здоровья граждан». Документ отражает заботу государства о благополучии будущих поколений, обозначает основные принципы и направления государственной политики в области обеспечения репродуктивных прав и профилактические меры по охране здоровья населения.

- Среди поставленных задач - профилактические меры по охране репродуктивного здоровья

репродуктивному здоровью. Детям лучше узнавать о гендерных вопросах от специалистов, над чем мы и работаем.

Вопросы охраны материнства и детства в Узбекистане с первых лет независимости - среди приоритетных направлений государственной политики. Забота о подрастающем поколении и женщинах видится одним из факторов достижения прогресса. Так, за последние годы во всех районных и городских многопрофильных центральных поликлиниках созданы кабинеты пренатального скрининга, оснащенные современными ультразвуковыми аппаратами. Впервые в истории отечественной медицины в педиатрических учреждениях регионов проводится комплексное лечение в области неонатальной хирургии, кардиохирургии, малоинвазивной хирургии и гинекологии девочек.

На базе отделения детской гинекологии клиники ТашПМИ функционирует Республиканский центр здоровья девочек, а также центры здоровья девочек - на базе отделений детской гинекологии детских многопрофильных медицинских центров Республики Каракалпакстан и областей, Ташкентского городского подросткового диспансера. Кроме того, с целью оказания амбулаторной помощи во всех районах и городах при многопрофильных центральных поликлиниках организованы отделения здоровья девочек, занимающие отдельное место в развитии современной инфраструктуры по оказанию высокотехнологичной, специализированной квалифицированной медицинской помощи девочкам и девочкам-подросткам.

- На сегодня мы располагаем беспрецедентными возможностями и получили необходимую поддержку от государства для охраны здоровья новорожденных. Наши специалисты успешно занимаются реабилитацией младенцев с низкой массой тела при рождении, даже тех, кто весит 500 граммов.

СОДЕЙСТВИЕ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ВЫПУСКНИКОВ ВУЗОВ: АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Не секрет, что молодое поколение является одним из наиболее незащищенных участников рынка труда, так как получить качественное (устраивающее по своей практической составляющей потенциального работодателя) образование становится все сложнее, а устроиться на работу без трудового стажа (по окончании вузов) практически невозможно. Ухудшение условий вступления молодежи на рынок труда привело к тому, что она стала одной из самых многочисленных групп населения среди официально зарегистрированных безработных.

Здесь важно выделить основные причины проблем трудоустройства молодых специалистов:

- слабая информированность о потребностях современного рынка труда, вос требованных профессиях, требованиях, предъявляемых к профессиональным и личностным качествам работников разных специальностей;
- невостребованность профессии, умений и навыков, полученных выпускником, на рынке труда вследствие часто меняющихся условий;
- недостаточно скординированное взаимодействие между органами образования, работодателями, органами службы занятости и другими структурами, действующими на рынке труда;
- неспособность работодателей зачастую оценить такие достоинства молодежи, как современное образование, мобильность, гибкость, обучаемость и другие; с другой стороны, многие выпускники не владеют навыками грамотного поиска работы, ведения переговоров с работодателями, не всегда активны при решении вопросов своего трудоустройства;
- завышенные амбиции молодежи в отношении оплаты труда и престижности профессий, не соотносящиеся с предложением работодателей.

Так, среди критерии, которыми руководствуется молодежь при поиске работы, на первом месте стоит заработка платы, затем возможность профессионального роста и только на третьем - интересная работа. Практически все выпускники вузов предъявляют высокие требования к условиям работы. Несмотря на то, что во многих случаях их уровень профессиональной подготовки не отвечает требованиям работодателей, большой процент молодых людей высоко оценивают свой «профессионализм» и считают его достаточным для выполнения производственных функций.

Данное противоречие приводят к тому, что зачастую адаптация выпускников вузов к рыночным условиям развивается как стихийный процесс, многие молодые специалисты при самостоятельном трудоустройстве испытывают моральное потрясение, разочарование в полученной профессии и,

За последние годы в нашей стране был принят ряд мер, направленных на повышение уровня трудоустройства

как следствие, кризис профессионального самоопределения.

В этой связи в Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года одной из основных задач является приведение содержания и структуры образования в соответствие с потребностями рынка труда.

С учетом важности содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда важно создать систему мониторинга трудоустройства выпускников учреждений высшего образования, основой которой должны стать центры содействия занятости учащейся молодежи и трудоустройству выпускников, созданные во всех вузах страны и оснащенные информационной системой поддержки с выходом в интернет. При этом необходимо не только наладить взаимодействие уже существующих организаций и учреждений, занимающихся вопросами содействия занятости, но и создать новые (в тех случаях, когда это необходимо). Базовой структурой должны стать региональные и/или вузовские центры занятости молодых специалистов.

В ситуации, когда система сопровождения карьеры только начинает развиваться, ключевую роль в ее становлении должны взять на себя центры развития карьеры в ведущих вузах, где сконцентрированы мощные человеческие и материальные ресурсы.

Их создание направлено на повышение уровня социально полезной отдачи системы высшего образования, формирование условий для реструктуризации кадрового состава организации, профессионального и социального развития молодых специалистов, адаптации их к рынку труда, снижение уровня социальной напряженности.

Бесспорно, вуз должен содействовать в трудоустройстве студентов, но выпускники вправе сами решать, воспользоваться этой помощью или нет.

При опросе студентов выпускных курсов получены следующие ответы: 73 процента ответили, что вуз содействует трудоустройству через организацию производственных практик; 20 процентов опрошенных не знали, как их вуз содействует в решении этой проблемы; 5 процентов считают, что учебное заведение никак не занимается вопросами трудоустройства; 3 процента отметили, что есть отдел содействия трудоустройству; 6 - вуз организует взаимодействие с работодателями по организации производственных практик с последующим принятием на работу. При этом 95 процентов респондентов считают, что учебное заведение должно способствовать трудоустройству выпускников.

Известно, что в Узбекистане создаются новые производственные предприятия с привлечением местных и иностранных инвестиций в разных секторах страны. Это в свою очередь приводит к увеличению количества рабочих мест и потребности в квалифицированных специалистах.

Однако имеются существенные проблемы, в частности в сфере



нефтегазопереработки, где работодатели не предоставляют в достаточной мере доступ студентам при прохождении технологических практик, в связи с чем студенты не могут получить должный практический опыт, а выпускники обладают односторонними знаниями. И, как следствие, при таких ограничениях возникают сомнения в возможности стать квалифицированным специалистом.

Основными направлениями деятельности центров содействия занятости трудоустройства молодежи, окончившей вуз, должны стать работа со студентами и выпускниками, взаимодействие с работодателями, органами власти регионального и местного уровня, учреждениями занятости и СМИ, а также методическая и научно-исследовательская деятельность. Каждая из этих задач должна быть основана на системе мероприятий, организационного, информационного, обучающего, методического, исследовательского плана.

Так, работа с обучающимися предполагает информирование об актуальном состоянии регионального рынка труда, возможностях получения дополнительного профессионального образования; консультирование студентов и выпускников по вопросам планирования карьеры и трудоустройства, развитие навыков ориентации и поведения на рынке труда; профтистование с использованием современных компьютерных программ, которое можно также использовать в профориентационной работе вуза с абитуриентами; организацию производственных практик и участие в ярмарках вакансий. А реальной фундаментальной практики, обеспечивающей трудоустройство молодых специалистов, нет. Недостаточно и мероприятий по профориентации и адаптации молодых специалистов.

В свою очередь взаимодействие с региональными и местными органами управления и работодателями могло быть направлено на решение как тактических, так и стратегических задач трудоустройства молодых специалистов. С одной стороны, это предоставление работодателям информации о выпускниках вузов, нуждающихся в трудоустройстве, о программах основного и дополнительного профессионального образования, о возможностях и условиях

целевой подготовки специалистов с учетом особенностей конкретного предприятия. С другой - установление партнерских и договорных отношений, прямых связей с работодателями, иными организациями, способствующими трудоустройству выпускников, возможностям практик, стажировок и временной занятости студентов вузов с учетом выбранной специальности.

При создании подобных центров представляется целесообразным в рамках развития студенческого самоуправления использовать в качестве сотрудников центра студентов, обучающихся по соответствующим направлениям подготовки. Таким образом, вузовские центры могут способствовать поддержанию экономической стабильности в стране, заставляя рынок труда работать более эффективно, уменьшая тем самым социальную напряженность в обществе.

В целом в вопросе трудоустройства выпускников следует большое внимание уделять повышению активности и инициативы молодых специалистов, чтобы они смогли стать реальными субъектами на рынке труда. Рынок труда нуждается в кадрах новой формации, способных работать на местах, которые появляются в современной экономике, особенно в сфере услуг, где на первый план выходит коммуникативная компетентность человека. В связи с этим взаимодействие между предприятиями и организациями, заинтересованными в квалифицированных специалистах с одной стороны и высшими учебными заведениями - с другой, должно стать более тесным и менее формальным. А обучение в вузе - более дифференцированным и адаптированным к интересам работодателя.

Диалог с народом

ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ РЕШЕНИЯ НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ

Открытые во всех регионах республики Народные приемные Президента за несколько лет стали надежной опорой для населения, эффективным механизмом для решения насущных проблем. Народная приемная города Янгиюла не исключение. Так, недавно большая группа юношей и девушек, выпускников профессиональных колледжей при поддержке специалистов этой народной приемной смогла найти работу по специальностям.

В ходе выездных приемов и посещений махаллинских сходов граждан определяется круг вопросов, которые больше всего интересуют население: это здравоохранение, банковские кредиты, трудоустройство, коммунальные услуги, материальная помощь, ремонт дорог, обеспечение чистой питьевой водой.

Большая часть обращений находит положительные решения. Мы не жалеем сил, времени и ресурсов, чтобы помочь жителям города справиться с их нуждами, - говорит заведующий Народной приемной города Янгиюла У. Умаров. - Работаем в тесном контакте с руководителями четырех секторов, вместе делаем общее дело.



При проведении таких встреч и приемов непосредственно в махаллях многие проблемы находят положительное решение. Налаживание обхода домов населения руководителями, их открытый диалог с народом показывают реальное положение дел, обеспечивает решение многих вопросов на месте.

В преддверии осенне-зимнего периода 2020/2021 годов тщательно проверено состояние отопительных систем социально значимых объектов, многоквартирных жилых домов. В частном секторе малообеспеченным семьям оказана помощь в приобретении угля. Также большое внимание уделяется бесперебойной подаче

газа, чистой питьевой воды в дома горожан.

Обращения граждан из нескольких махаллей относительно устройства детей в дошкольные образовательные организации решены в кратчайшие сроки.

В условиях карантинных мероприятий, связанных с пандемией коронавируса, обращения

жителей, требующие оперативных медицинских процедур, также находятся на особом учете работников народной приемной.

Совместно с отделом здравоохранения принимаются меры по оказанию помощи гражданам.

Особое внимание уделяется решению проблем касательно получения жизненно важных медицинских процедур (гемодиализ, химиотерапия и другие), приему лекарств (при диабете и других эндокринных заболеваниях).

Народные приемные Президента продолжают свою деятельность по улучшению благосостояния народа, а значит, и страны.

Записал
Сергей Михайлов.
Фото Рашида Галиева.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 9 НОЯБРЯ

Ташкент

12°C



Нукус,
Ургенч

15°C



Бухара,
Навои

15°C



Самарканд,
Джизак

13°C



Карши,
Термез

17°C



Андижан,
Наманган

12°C



Фергана,
Гулистан

12°C

